



湖南日报报业集团主办
华声在线: www.voc.com.cn
邮发代号: 41-118
本报地址:
长沙市开福区湘江中路一段 52 号
邮编: 410008



湖南日报 华声在线长沙网
微信公共号 微信号: cs_voc



无线湖南APP 三湘都市报微信



96258微信 新媒体矩阵

封面编辑 / 彭治国
封面美编 / 刘铮铮
封面图编 / 覃翊
封面校对 / 苏亮



华声视点

【核心观点】宽免政策的滥用,必然挤占了正当适用者的合法权益,还造就了新的违法犯罪。

狱务公开是驱除“黑狱”的阳光

司法部近日下发《关于进一步深化狱务公开的意见》(以下简称《意见》),《意见》要求,要进一步深化狱务公开内容,对社会公众,监狱应当依法公开罪犯减刑、假释以及暂予监外执行的法定条件等23项信息。(4月7日 新华社)

这是一项涉及面较为全面的《意见》,监狱管理的透明度将随着狱务公开更加光亮。其中,监狱应对社会公开罪犯减刑、假释以及暂予监外执行的法定条件,尤为媒体特别关注,因为过去在这个方面有些阴暗,特别需要一些政策的阳光照进来。

罪犯可以减刑、假释、暂予监外执行,是为了促进罪犯加

快改造、重新回归社会的激励办法,或者是出于人道主义考量,对患病的罪犯采取的临时性措施,原本都有着严格的条件限制。但是,这些体现法治文明的制度安排,却时常被不法分子内外勾结,成为罪犯逃避刑罚的“神器”。例如:山东泰安原市委书记胡建学前后连续7年保外就医;河南省禹州市公安局原局长王建生服刑4年,先后5次被保外就医;广东省江门市原副市长林崇中更在被法庭宣判10年后,当日就从法院直接回家“保外就医”……

罪犯没能从公、检、法逃脱罪责,却钻狱政的制度漏洞成功“越狱”,这最后环节的“洒脱”不仅消解了之前的所有司法努力与权威,更

令罪犯无从心思悔改。因为帮助罪犯违规减刑、假释和“保外就医”的,仍旧是“权”和“钱”,罪犯只会愈加深信贪渎的功效,而嗟叹被绳之以法只是时运不济。此外,宽免政策的滥用,必然挤占了正当适用者的合法权益,还造就了新的违法犯罪。狱政监管人员经不住诱惑,贪渎渎职,大开方便之门牟利,执法犯法,令人尤为失望与痛恨。

减刑、假释、暂予监外执行中的违法违纪,具有多重危害性,对此加以整治,也逐渐为高层重视。在2014年1月7日召开的中央政法工作会议上,习近平同志就此再次提出了严厉批评。随后,各地各部门也加强了沟通,采取了必要行动。有权威部门统计,2014年全

国共计有超过800名“逍遥狱外”者被重新收监。

不过,亡羊补牢,不在于追回多少“亡羊”,更要看有没有重新扎紧制度的篱笆。如同所有的腐败舞弊一样,监狱里的“黑幕”,公平缺失的根源也是主要在于信息公开的阙如。只要公开权力与权利的清单以及实施的程序,并坦然接受公众的监督,腐败与舞弊就无容身之地,而制度的关口自然也会把牢。正是基于这样的认识,《意见》的下发,才获得了更多的肯定与更大的价值发现:狱务公开,是洒进“黑狱”里的一缕阳光,不仅是司法、执法的自我改进,更是维护法治公平公正秩序的必然保证。■本报评论员 赵强

余以为

缓解“过劳死”需要回归公共干预

3月24日一早,深圳36岁的IT男张斌被发现猝死在公司租住的酒店马桶上面,当日凌晨1点他还发出了最后一封工作邮件。张斌是清华计算机硕士,生前在一家公司负责一个项目的软件开发。据其妻子说,张斌经常加班到凌晨,有时甚至到早上五六点钟,第二天上午又接着照常上班,“他为了这个项目把自己活活累死了”。(4月7日《南方都市报》)

面对就发生在身边的过劳死,旁观者第一时间或许会下意识反思自己的工作、生活方式,但从一个长远的角度来看,包括所有的死者在内,其实绝大部分人都面临着不得不处于那样一种潜在“危险”的困境之中。事实上,“过劳死”一词源自于上世纪七八十年代的日本,它本就不是属于临床医学上的概念,而是属于社会学范畴。

具体到我们的社会背景下,经济的发展,在带来物质的繁荣时,也将所有人导入一种前所未有的竞争状态。尤其是在“任劳任怨”、“勤劳致富”等传统观念影响下,因竞争而忽视身体的隐疾,更成为一种不自知的常态。譬如张斌的猝死之前,长期连续加班,但迟至死亡都未引起任何警惕。也正因为此,当我们谈论过劳死时,其实很少着眼于公共层面,而往往更多是止步于个人生活习性的反思上。个体之变当然殊为必要,但离开特定的社会背景来谈论如何避免过劳死,在很多时候或只能是徒有“身不由己”之叹。

有必要提醒的是,尤其是在经济增长放缓与行业大转型的当下,社会与行业的变迁传导到个体身上,就将引发更大的过劳压力和精神上的焦虑。因此,呼吁强化对于过劳死的公共干预已经刻不容缓。

不可否认,“过劳死”的出现有着很强的社会属性,包括社会的劳动文化、收入水平、社会保障等等,可以说是诸多发展问题在人身上的“化学”反应。因而它的缓解与避免很难说能够通过某种措施达到立竿见影之效,但作为一种已经看得见的“威胁”,公共层面的重视,却必须加速。至少在相关法律中,应该对之予以明确定义,进行责任的细分,一是提请关切,二是确保死亡权益的保障。

在一个转型期社会,每个人都可能离过劳死只有一步之遥。纪伯伦说,希望是半个生命,淡漠是半个死亡。对应到过劳死上,公共层面的改进应该让人看到缓解的希望与公共的温情,而“淡漠”则无疑将令每一个人都无限逼近成为下一个过劳死。不能对普遍性的死亡危机无动于衷,这应该是一个本社会所必须兑现的公共底线。 ■朱昌俊

非常语录

“俺也知道投案自首能减轻量刑,可是我这些年一直比较忙,没空啊!”

山东德州一男子打孔盗油潜逃14年,被捕后这么说。

风中烛光:又忙着偷了不少东西吧?

空山:没空自首,现在有空吃牢饭了。

说实话:这就叫法网恢恢疏而不漏。

“我给企业和个人办的都是大事好事,不是白拿钱。”

近日,广西发改委原副主任廖小波被判处无期徒刑,对于受贿他心安理得。

老虫宝宝:那些行贿的企业呢?是不是也得查查!

盈盈:问题来了,需审批三四年的项目为什么廖一年就能拿到批文?

大天地:“权为民所赋,权为民所用”被完全抛于脑后。

中国体育彩票开奖信息

7 星彩 第 15039 期
开奖号码: 5 9 9 6 3 6 4

奖项	中奖注数(注)	每注奖金(元)	奖金合计(元)
一等奖	0	---	0
二等奖	8	41415	331320
三等奖	164	1800	295200
四等奖	2535	300	760500
五等奖	27281	20	545620
六等奖	336723	5	1683615
合计	366711	---	3616255

下期奖池金额: 11887527.77 元。
开奖信息以国家体育总局体育彩票管理中心正式公告为准

排列 3、排列 5 第 15090 期

排列 3 开奖号码: 6 8 4

奖项	中奖注数(注)	每注奖金(元)	奖金合计(元)
直选	2632	1040	2737280
组选 3	0	346	0
组选 6	8777	173	1518421

排列 5 开奖号码: 6 8 4 8 3

奖项	中奖注数(注)	每注奖金(元)	奖金合计(元)
直选	22	100000	2200000

开奖信息以国家体育总局体育彩票管理中心正式公告为准

三湘都市报
报花刊登热线
本公司长期招聘业务员
84157778 15874970022



三湘都市报 96258 公众服务中心
便民服务

- ◆ 清洗保洁 包含空调、油烟机、热水器、洗衣机、冰箱,使用专业清洗设备和清洗剂,统一清洗流程,定期升级优化工艺。
- ◆ 家电维修 精选业内资深服务人员,经验丰富、技术过硬。免收上门费,同类故障非人为问题可保修三个月。
- ◆ 电脑维修 正规专业的电脑维修团队,上门排除各类电脑软件及硬件问题。
- ◆ 锁具维修 所有工作人员持证上岗,有公安局备案,身份安全,技术专业,上门迅速,轻松解决开锁、修锁、换锁难题。
- ◆ 水电维修 专业团队、规范施工,承接各类水电、木工、泥水工等业务,从换灯泡、修马桶到局部翻新,师傅都将悉心服务。
- ◆ 除虫灭害 包含胶饵灭蟑、环保灭蚊、灭鼠等服务,现场排查虫害根源,制定相应灭治方案,部署合理消杀措施,全方位彻底除害。

任你沙发问题千百样

96258 沙发专家,总有一款适合您

换把超 B 级锁 小偷也犯愁

家里的沙发经过长年的“服务”,是否已经凹陷不堪?家里的沙发经过岁月的“侵袭”,是否无颜面对宾客?小孩子到处跑是否将沙发刮花了?不用担心,96258 推出“沙发医生”服务,为您解决沙发问题。

96258 提供专业沙发翻新、沙发保养、沙发清洗、沙发维修服务,专业师傅上门测量尺寸,提供各种真皮、超纤皮、亚皮、环保皮沙发翻新,订做各类布艺沙发套,千款布样供您选择,“不光可以给沙发换皮,也可更换沙发海绵垫、填冲、软包设计,打造属于您的个性沙发。欢迎

拨打 96258 咨询!让您的沙发换新颜。株洲市民也可拨打 96258 咨询。



翻新前



翻新后

96258 旗下的开锁修锁便民服务,是经营多年的老牌锁业,所有工作人员持证上岗,有备案,身份安全,技术专业,上门迅速。另外,为更好防盗,96258 长期提供安全的金点原子超 B 锁芯。开锁修锁,市民不妨拨打 96258 预约。

据了解,目前长沙大多数小区安装的是 AB 锁,这种锁具防盗级别很低,小偷用锡纸数秒钟就能打开。除了 AB 锁,还有十字锁,小偷不费吹灰之力就能打开。

“如果觉得自家的防盗门锁不安全,可以考虑换一个防盗级别较高的超 B 级锁。超 B 级锁是经公安部门

检测过的,但是买的时候一定要确认店家是否有超 B 级锁在防盗性能方面的检测报告,不要买假冒品。目前为止,超 B 级门锁在技术上还是不容易打开的。”

96258 开锁专家郭师傅提醒说,家中是否安全不仅仅是买一把高级别的锁具,市民朋友也要提高自己的防盗意识。例如出门时间较长要关窗户,无论出门时间长短都要用钥匙反锁防盗门,睡觉前反锁并关上闭锁开关,若家中钥匙丢失应尽量第一时间找专业的开锁公司更换合格的防盗门锁。株洲、湘潭市民也可以拨打 96258 咨询。